

從澳洲人口統計談到福音的承傳

黃建輝牧師

(澳洲中信差傳主任)

『我勸你第一要為萬人懇求、禱告、代求、祝謝·為君王和一切在位的也該如此·使我們可以敬虔端正、平安無事的度日…….他願意萬人得救、明白真道·』提後四 1-5

『務要傳道·無論得時不得時、總要專心、並用百般的忍耐、各樣的教訓、責備人、警戒人、勸勉人。』提前二 2

從澳洲人口統計說起:2012年6月底 澳洲統計局 ABS 公佈 2011年人口統計的數字顯示,澳洲的華裔的人口達 866,208名¹。而基督徒人數顯著下降,廣義基督教最大兩宗派(包括天主教及聖公會)信徒人數都在下跌,聖公會下跌得最厲害從 2006年的 3,718,248人跌至 2011年 3,679,908人,總共下跌了 38,340人即 1%,然而報稱無宗教者卻大大增加從 2006年的 3,706,553人增至 2011年的 4,796,787人即增加了 29.4%。伊斯蘭教同期也增加了 29.4%。印度教增幅更達 85%。首都領地,西澳,南澳,塔省及北領地都以稱無宗教者升勢為首位。這些數字的變化都不容我們坐視不理。

廿多年前,因為香港將要面對政權的轉移,產生了“97移民潮”,澳洲華人教會(以粵語為主)也應運而生,好不容易才凝聚一班信徒成為基本會友,於是發展購堂、植堂,當有了相當基礎後,教會內部的建制與鞏固,成為主要的課題,至於往普天下傳福音栽培建立門徒的大使命,變成了遙不可及的目標。安逸地發展本教會事工成了一般華人教會的安全地帶(Comfort Zone),不大願意冒險走出去傳福音給未得之民。

最近中國來的新移民陸續增多,在家中所講的語言方面,普通話成為英文之後的最大語言,全澳洲有 336,410人在家中講普通話,佔總人口的 1.6%;粵語排第四,有 263,673人在家中講粵語,佔總人口 1.2%。中文報章報導:『全澳出生于中國的人口

¹資料來源: ABS 於 2012年6月21日發表 2011年人口普查的初步一批數據,顯示當晚人口普查,填報華裔的人士達 866,208名,比較對上一次人口普查(2006年)的增加 20.36%,而比較十年前的人口普查(2001年)的數字,則大幅增長 55.6%。

比 2001(十年前)年增長了 55.6%。普通話/國語已經成了澳洲的第二大通用語言，使用率僅次于英語。』

澳洲本來就是以基督教為主的國家，所有立法施政的價值觀都以聖經為基本精神，是安定繁榮的重要基礎，因此為很多貧窮落後國家的人民都嚮往移民的地方，如今這個以民主意願主導的國家，因人民信仰轉變，將來的的屬靈情況前途也不容樂觀。

讓我們從聖經看看基督徒應有回:

1. 恆切地為在位執政的禱告(提後四 1-5)
2. 無論得時不得時，都要專心傳道，以神的道有系統，用心盡力教導人遵守主道.也要交充託那忠心能教導別人的人。(提後二 2)

如果我們相信我們所確信的信仰是有意義，並願意神的國度降臨，神的旨意行在地上如同行在天上，正如主教我們禱告。也就應凡事尊主為聖為先，以生命生活見證神的聖潔和大能，首先使別人從我們身上看見神的作為，無論得時不得時，向周圍能接觸到人傳講福音，若有人願意信主，就當以神的道有系統，用心盡力教導人遵守主道，這必然包括向家中的兒童和青少年以神的道循循善誘，讓他們自幼明白真道，到老也不偏離。

欣見普通話的福音工作有長足的增加，最近在悉尼歌劇院舉行的『天歌』佈道及培靈會有美好的反應²，決志信主及願意獻身傳福音的分別達五百人及三百多人，這些決志者都很需要有成熟的信徒及教牧同工陪伴他們成長，否則就如撒在路旁或荊棘的種子，靈命發育不良，甚至成為魔鬼撒旦的俘虜。

『國家興亡，匹夫有責』，主內的弟兄姊妹，天國的大業擴展的使命逼近到我們澳洲華人信徒身上，讓我們同心奮起努力的見證基督，傳揚基督，栽培信徒成為門徒。

主必快來，要作良善忠心的僕人迎見主榮耀再臨。

《環球華人宣教學期刊》第 32 期，2013 年 4 月。

²主辦單位統計，在一天兩場的佈道培靈會迎來屬靈大豐收：先後有 410 人填寫了決志信主的回應表，又有 311 位信徒填寫了獻身回應表。加上衛斯理中心的加場信主人數也有五十多位，獻身者的人數也可能超過 300。

(本文曾登刊於澳洲中信通訊第 31 期 2012 年 8-9 月，承蒙授權轉載，謹此致謝！)